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Az M44-es gyorsforgalmi út 
előkészítettsége – bár annak elő-
rehaladását az eddigiekben jelen-
tős nehézségek jellemezték – le-
hetővé teszi az 1004/2007 (I.30.) 
Kormányhatározatban megha-
tározott megvalósítási ütem be-
tartását – írja válaszában dr. Ká-
kosy Csaba gazdasági és közle-
kedési miniszter Babák Mihály 
polgármesternek a jelenleg Szar-
vason átvezető főút elkerülő sza-
kasza építésével kapcsolatos ér-
deklődő levelére. A miniszter 
levelében beszámol arról, hogy 
a Kecskemét-Tiszakürt közötti és 
a Kondoros-Békéscsaba közöt-
ti szakaszon a tanulmányterv és 
az előzetes vizsgálati dokumen-
táció bírálati terv szinten már 
elkészült. A tanulmányterv elő-
reláthatólag márciusban kerül a 
Közlekedési Koordinációs Köz-
ponthoz a nyomvonal kiválasz-
tás céljából. Az előzetes környe-

zetvédelmi engedélyeztetési terv 
ezt követően kezdődhet meg. A 
Tiszakürt-Kondoros szakasz épí-
tési engedélyének kiadását szol-
gáló eljárás még nem fejeződött 
be – derül ki a miniszter válaszá-
ból. Ennek oka az – folytatódik 
a levél, hogy az engedélyezési el-
járásba bevont szakhatóságok az 
engedélyek kiadásához további 
feltételeket szabtak. Időveszte-
séget okozó probléma volt, hogy 
az illetékes földhivatal – téves 
jogértelmezés miatt – elutasító 
szakhatósági nyilatkozatot adott. 
A szükséges egyeztetés után a 
minisztérium információi szerint 
az építési engedély kiadásának 
jelenleg már nincs érdemi akadá-
lya. Időközben a kiviteli tervek 
készítésére kiírt közbeszerzési 
pályázat is befejeződött, a ter-
vező kiválasztása megtörtént, a 
szerződés megköthető – fejezi be 
válaszát a miniszter.

A miniszter válaszolt

Március 9-10-11-én 11 fő idősek ellátásában dolgozónak lehető-
sége nyílt az Emberöltő Alapítvány pályázatának – és a pályáza-
tot elkészítő Uhljár Zitának és Tóth Tamásnénak – köszönhetően, 
hogy tanulmányúton vegyen részt, Erdélyben.

A kis csapat 9-én reggel indult útnak a Támogató Szolgálat kis-
buszával. Utunk folyamán keresztülhaladtunk Erdélyen és meg-
csodálhattuk a Királyhágó, Kalotaszeg, Aranyosszék, Marosszék 
töténelmi jelentőségű helyeit, a változatos tájat. A Görgényi ha-
vasokat átszelve jutottunk el Gyergyóba. Az éjszakát a Gyergyó-
szárhegyi Gyermekotthonnak vitt, általunk gyűjtött adomány át-
adása után a kolostorban töltöttük, mely szálláshelyünk volt a pár 
nap alatt. A gyerekek és az ott dolgozók ízletes vacsorával vártak 
bennünket.

Tizedikén a szakmai tapasztalatoké volt a főszerep. Gyergyó-
szentmiklósra utaztunk, ahol először az állami öregek otthonát 
látogattuk meg. Az otthonban a 80 férőhelyből 70 van betöltve, 
de így is nagy a zsúfoltság. Az 
otthon munkája a hazai ápolá-
si osztályokra emlékeztetett, 
de a hat ágyas szobák zsúfolt-
sága szembeötlő volt. A veze-
tőnő igyekszik új szellemisé-
get vinni az intézmény életébe, 
hogy a régi „szegényház” jelle-
get megváltoztassa. Mivel tel-
jesen állami fenntartású otthon, 
így meghatározott a térítési díj 
(amely elég alacsony), a dolgo-
zói létszám (amely elég magas), 
és a keret, amiből gazdálkodnia 
kell. Az otthonba való bejutás 
meglehetősen körülményes, és 
hosszadalmas. Előfordul, hogy 
mire megszületik az orvosi bizottság jóváhagyása, már nincs, aki 
elfoglalja a helyet. Ez a gyakorlat hasonlít az idén hazánkban is 
bevezetett Gondozási szükséglet felmérő bizottság döntési me-
chanizmusára, és a szociális szakemberekben erősítette a kételyt, 
hogy jó lesz-e ez így. Az épületen jól látható, hogy az unióhoz 
való csatlakozás után elindult a felújítás. A belépő a már felújí-
tott előtérben találja magát. A pici udvaron padok, sétautak, hinta 
várja a gondozottakat.

A másik otthon, amelyet felkerestünk a Szent Erzsébet Öregek 
otthona, 1996 óta működik. A Gyulafehérvári Caritas kezdemé-
nyezésére külföldi (svájci, német) segítséggel épült. Ez az otthon 
felveszi a versenyt a Nyugat-európai otthonokkal. A szép kör-
nyezet adta lehetőségeket az építész jól kihasználta. A közösségi 
helyiségek panoráma ablakaiból csodálatos kilátás nyílik a kör-
nyező hegyekre. Az otthon 135 időst láthat el, 2-3 ágyas szobák-
ban, melyekhez fürdőszoba tartozik. A hitéletet saját kápolnában 
gyakorolhatják a bentlakók és a környék lakói is közösen, mely 
nyitottá teszi az otthont. A lakószobák, folyosók tágasak a moz-
gáskorlátozott idősek számára is jól használhatók. A folyosókat 
az otthon életét bemutató fotók díszítik azokkal az alkotásokkal, 
amelyeket a kreatív foglalkozásokon készültek. Öröm volt látni a 
jól felszerelt tornaszobát és bepillantást nyerhettünk, a szociális 
munkások által működtetett foglalkoztató szobákba is. Az épü-
letet átjárta a vidám, meleg, családias légkör, az ellátottak és a 
dolgozók kedves mosolya. Ebben az otthonban nagy hangsúlyt 
fektetnek a dolgozók szakmai képzésére, a kiégés megelőzésére, 
a szupervízióra. Mint megtudtuk, az otthon működését elsősor-
ban a térítési díjakból fedezik. Ezt egészíti ki az állami támogatás 
(a mi normatív támogatásunkhoz hasonló) és egyéb támogatások 
(magán és a Caritas által nyújtott). A térítési díjakat havonta ál-
lapítják meg a költségek szétosztásával, az igénybevétel arányá-
ban.

A 26 fős demens részleg teljesen elkülönülten működik, a fog-
lalkozások speciálisak, egyénre szabottak. Meg kell jegyezni, 
hogy a 135 fő ellátottról 62 fő dolgozó gondoskodik. Itt is saját 
konyha működik, de saját jól felszerelt mosoda is van. A fűtést 
racionalizálták és az olajról áttértek a helyben szokásos fatüze-

lésre.
A két intézmény két végletét mutatja az idősellátásnak. Az ál-

lami, amelyet átjár a szegényház jelleg és a Caritas által működte-
tett, mely a szociális gondoskodás szép példája.

    A szakmai napon igyekeztünk képet kapni a házi segítség-
nyújtásról is. Az este folyamán találkoztunk a Caritas nővérek-
kel, akikkel baráti beszélgetést folytattunk. A szakmai kérdések 
megbeszélésekor kiderült, hogy a nővérek házi betegápolást vé-
geznek, főleg a családtagokat tanítják meg a feladatok ellátására, 
de szociális gondozást is végeznek, hiszen elviszik a felírt gyógy-
szert is. A házi segítségnyújtás azon a vidéken, mint hazánkban, 
nem működik.

    A szakmai kérdéseken túl feltétlen meg kell említeni egy cso-
dálatos embert, Ervin Atyát akivel szerencsénk volt  vacsoránkat 
elkölteni. Az Atya mindannyiunknak példát mutat emberségből, 
kitartásból, aki fáradhatatlanul küzd az igazságtalanság ellen, 

megőrizve fi atalos humorát.
    A harmadik nap a haza-

felé úttal telt. Kis kitérőt tet-
tünk, hogy megnézhessük Bor-
szék monarchia korabeli villáit, 
és megízlelhessük a híres for-
rások gyógyító vizét. Utunk a 
Maros mentén a fenyvesek al-
jában vezetett a Kelemen ha-
vasok csodálatos látványával. 
A mezőség változatos domb-
jai között folytatódott, az esti 
fényárban úszó Kolozsváron át 
igyekeztünk haza.

    Az útközben ért rengeteg 
élmény, a szakmai napon nyert 
információk feldolgozása napo-

kig fog még tartani mindannyiunk számára. Mindig lesz egy-egy 
mondat, esemény, amely az ízes szép magyar beszédet eszünkbe 
fogja juttatni.

    Köszönjük az Emberöltő Alapítványnak – különösen Uhljár 
Zitának és Tóth Tamásnénak –, hogy részt vehettünk ezen a ta-
nulmányúton, mellyel mindannyian gazdagabbak lettünk. A pá-
lyázat jóvoltából még három tanulmányúton veszünk részt a kö-
zeljövőben, melyekről szintén beszámolunk a Szarvas és Vidéke 
Hetilap olvasóinak.

A kondorosi idősellátás dolgozói

„Szeressük ki egymásból a jót” (Böjte Csaba)

Tanulmányút Erdélyben az idősellátás területén


